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ΠΡΟΣ : ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

                 (email : iatr70@otenet.gr) 

ΘΕΜΑ :  Επισημάνσεις ως προς την έκδοση Πιστοποιητικών Ικανότητας Οδηγών και Υποψηφίων Οδηγών κατόπιν ιατρικής εξέτασης στο πλαίσιο αρχικής χορήγησης / επαναχορήγησης / ανανέωσης Αδειών Οδήγησης  

Με αφορμή τα πρόσφατα δυσάρεστα περιστατικά θανατηφόρων τροχαίων ατυχημάτων, θεωρούμε σκόπιμο όπως με επιμέλειά σας επισημανθεί στο σύνολο των ιατρών Ν. Τρικάλων ότι για την χορήγηση Πιστοποιητικού Ικανότητας οδήγησης θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την εξέταση όλες οι περιπτώσεις, ανά ειδικότητα, όπως προβλέπονται στο Παράρτημα ΙΙΙ του Π.Δ. 51/2012 (ΦΕΚ 101/Α/27-4-2012) – ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β  ́και συνιστούν τις ελάχιστες απαιτούμενες προδιαγραφές σωματικής και διανοητικής ικανότητας οδήγησης μηχανοκίνητου οχήματος.Ειδικότερη μνεία θα πρέπει να γίνει ως προς τα εξής: 

1) Οι ιατροί  με αντικείμενο εξέτασης τις   ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ  (αριθ. 7 του Κεφαλαίου Β΄) :
➢ να καλύπτουν όλο το εύρος των περιγραφόμενων παθήσεων πριν την χορήγηση του Πιστοποιητικού Ικανότητας και 
➢  να  εκδίδουν Πιστοποιητικά με συγκεκριμένο χρόνο ισχύος, όπως προβλέπεται στο υπ’ αριθμ. 7 πεδίο, σε συμμόρφωση με τους περιορισμούς ισχύος, που προβλέπονται κατά περίπτωση.Π.χ. Για την χορήγηση/ ανανέωση Α.Ο. (Ομάδας 1) στην μείζονα κατάθλιψη, με ένα μοναδικό επεισόδιο, και στη δυσθυμική διαταραχή, 

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ η χορήγηση ή ανανέωση Α.Ο. μετά την παρέλευση 5ετίας ...... Αρχικά η διάρκεια ισχύος της άδειας 

θα είναι περιορισμένη 1, 2 ή το πολύ 3 χρόνια και μετά από 3-4 φορές η άδεια θα ανανεώνεται ανά 

μεγαλύτερα χρονικά διαστήματα....». 

➢ Σε περίπτωση εξέτασης κατόπιν παραπομπής από την υπηρεσία να λαμβάνεται υπόψη ο λόγος της παραπομπής 

(π.χ. νοσηλεία σε ίδρυμα, χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών κ.λπ.)  ώστε να τίθεται  αντίστοιχα ο προβλεπόμενος χρόνος ισχύος του υπό χορήγηση πιστοποιητικού υγείας για την ανανέωση  της Α.Ο. 

2)  Οι υποψήφιοι οδηγοί και οδηγοί προκειμένου να προβούν σε οποιαδήποτε διαδικασία που αφορά την άδεια οδήγησής τους για την οποία απαιτείται ιατρική εξέταση, οφείλουν να εξεταστούν από ιατρό ειδικότητας: 
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α. Παθολόγου και των συναφών ειδικοτήτων του γενικού ιατρού, αιματολόγου, γαστρεντερολόγου, ενδοκρινολόγου, ρευματολόγου, καρδιολόγου, πνευμονολόγου, νεφρολόγου καθώς και από ιατρό χωρίς ειδικότητα ο οποίος κατέχει άδεια άσκησης επαγγέλματος για πέντε (5) τουλάχιστον έτη. 

Στο πλαίσιο της εξέτασης και λήψης ιστορικού, ο εξεταζόμενος, σε περίπτωση υπόνοιας νόσου που αφορά 

στην αρτιμέλεια, στην ακοή, στο νευρικό σύστημα, ή σε οποιαδήποτε άλλη νόσο για την οποία απαιτείται 
γνωμάτευση ειδικού ιατρού, παραπέμπεται σε ιατρό αντίστοιχης ειδικότητας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

ιατρικά δεδομένα του Κεφαλαίου Β του παρόντος Παραρτήματος. 

Σε περίπτωση που περιέλθει σε γνώση του ιατρού που διενεργεί την παθολογική εξέταση κατόχου άδειας οδήγησης οποιοδήποτε στοιχείο (είτε ο κωδικός 107.2 επί του εντύπου της άδειας οδήγησης είτε άλλο στοιχείο) από το οποίο προκύπτει ότι ο εξεταζόμενος είχε εξεταστεί την προηγούμενη φορά και από ειδικότητα πέραν των βασικών, παραπέμπεται υποχρεωτικά στην ειδικότητα αυτή, εκτός αν ο εξεταζόμενος διαθέτει και του επιδείξει πιστοποιητικό ικανότητας που έχει εκδοθεί στο μεσοδιάστημα από την ίδια ειδικότητα. Στο παραπεμπτικό αναγράφεται αναλυτικά η Ομάδα (1 ή 2) στην οποία πρέπει να εξεταστεί ο ενδιαφερόμενος, βάσει του Κεφαλαίου Β του Παραρτήματος. Τα πρόσθετα Ιατρικά Πιστοποιητικά προσκομίζονται στον ιατρό που διενεργεί την παθολογική εξέταση προκειμένου να οριστικοποιήσει και εκδώσει το Πιστοποιητικό Υγείας, στο οποίο και επισυνάπτονται υποχρεωτικά, ή εφόσον πρόκειται για ψηφιακά ιατρικά πιστοποιητικά διαβιβάζονται ηλεκτρονικά, μέσω διαλειτουργικότητας, στην ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.
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